

ПРОЕКТ «ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ»

СТРОИЛ КИСЕЛЕВСК, СОХРАНЯЛ ЕГО ИСТОРИЮ

Тринадцатого мая на фасаде школы №3 установили мемориальную доску в память о главном архитекторе Киселевска 60-70-х годов. Николае Федотович Жайворонок – инициатор строительства Красного Камня.

Почетный работник угольной промышленности, полный кавалер «Шахтерской Славы», главный архитектор Киселевска... Это все о нем, Николае Федотовиче.

Вот что рассказала методист Дома детского и юношеского туризма, экскурсий Елена Анатольевна ИЛЬЧЕНКО:

- Имя Николая Федотовича с гордостью носит отличный историко-краеведческий музей «Мир памяти» школы №3, активисты которого выступили с предложением об установке мемориальной доски.

Николай Жайворонок работал главным архитектором города с 1963 года, в период бурного развития Киселевска. Под его руководством были построены многие предприятия, район Красный Камень, а также школа №3 на улице Мира, 40. Николай Федотович запи-

сал имена всех строителей, руководителей, с которыми и возводил эти сооружения, что отражено в его статьях.

Инициативу по сохранению памяти знаменитого земляка поддержали администрация города и Совет народных депутатов Киселевского городского округа.

Тринадцатого мая на торжественный митинг приехали депутат горсовета Андрей Викторович Зятиков и Александр Леонидович Шабалин, который много лет проработал с Николаем Федотовичем. Много теплых слов было сказано о киселевчанине.

Поблагодарили школьников 3-й, которые проделали большую поисковую работу по увековечиванию памяти.

К постаменту у мемориальной доски был выставлен почетный караул. Память Николая Федотовича почтили минутой молчания и возложили цветы.



Николай Федотович Жайворонок родился 18 июня 1934 года в городе Евпатория Крымской АССР. Всего в семье было 6 детей. В раннем детстве в годы Великой Отечественной войны Николай Федотович пережил фашистскую оккупацию.

В 1944 году семья была выслана из Крыма в Прокопьевск. Жили в землянке, чтобы не умереть с голоду, трудились все. Николай, помогая семье выжить, работал подмастерьем в столярке, плел из ивовой лозы корзины.

В мае 1945 года вернулся с фронта отец. В октябре 1946 года семья переехала в село Терентьевское. В ноябре 1946 года по справке, выданной школой о том, что Николай на отлично окончил

1 класс, мальчик был зачислен во 2 класс Терентьевской школы.

В 1948 г. вступил в комсомол, был секретарем комитета комсомола школы. За время учебы имел похвальные грамоты за отличную учебу и примерное поведение. После школы подал документы в Новокузнецкий металлургический техникум.

В 1959 году Николай окончил Новосибирский инженерно-строительный институт имени В.В. Куйбышева по специальности «Промышленное и гражданское строительство», где проучился с 1954 года.

Николай Федотович начал трудовую деятельность строителем в Киселевском шахтостроительном управлении треста «Проко-

пьевскшахтострой». В 1960 году его назначили начальником стройучастка.

В марте 1963 года утвержден в должности главного архитектора города. 20 лет возглавлял управление главного архитектора.

Именно эти годы отличаются бурным развитием города. На этой должности Николай Федотович Жайворонок занимался строительством ряда объектов легкой и пищевой промышленности: Киселевского пивзавода, фабрики химчистки, Дома быта, цеха машиностроительного завода и завода «Знамя», автодорог, автовиладука, ЦОФ и других.

Был одним из инициаторов строительства микрорайона Красный Камень.

В 1983-1998 годах Нико-

лай Федотович работал директором по капитальному строительству угольной компании «Киселевскуголь». На этой должности он продолжал принимать активное участие в строительстве города. Николай Федотович всегда оставался активным работником, дважды был депутатом городского Совета, избирался на отчетно-выборные партийные конференции.

Под его руководством, во время работы главным архитектором, были построены дома, промышленные и социальные объекты, необходимые Киселевску. И самое главное его детище – это район Красный Камень, а также школа №3.

Николай Федотович был человеком разносторонним, он занимался восстановле-

нием своей родословной. Как человек деловой и ответственный, заинтересованный в судьбе своего города, сохранении его истории – составил список объектов Киселевска, которые были введены при его участии.

«Мне не стыдно за все, что было создано мною и моими товарищами», – вспоминал Николай Федотович. Он скрупулезно записал имена строителей, руководителей, с которыми и возводил эти сооружения. В своих воспоминаниях и статьях он всегда с уважением говорил о соратниках-строителях. Об этом говорят и его работы: «Будни созидания», «Поход на Калзагай», «Поход на Соколовское», «Председатели».

Ольга БОББ.
Фото автора.

77-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ОБ ОГНЯХ-ПОЖАРИЩАХ, О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ

В сельской библиотеке-филиале №10 поселка Карагайлинского в канун празднования 77 годовщины со Дня Победы состоялась праздничная гостиная с участием тружеников тыла, вдов фронтовиков, детей войны.

Ведущая напомнила гостям о фактах из истории Великой Отечественной войны, о том, как наш народ боролся за освобождение не только своей Родины, но и европейских стран.

У многих наших земляков воевали деды и отцы, а старики, женщины и дети трудились и ковали Победу в тылу. Воспоминания тружеников тыла и детей войны были о том, как они помогали взрослым на полях сеять хлеб и убирать урожай, стоя-



ли у станков в цехах.

Многие приехали в поселок Карагайлинский из разных уголков Кузбасса и страны. Отсюда не уходили на фронт, однако война оставила след не только на полях сражений, но и в сердцах людей.

14 фронтовиков жили в поселке, трудились на шахте.

Раида Доморозова, Татьяна Лисицина, Валентина Пожидаева, Асия Чурмантаева, Любовь Шустова и другие со слезами вспоминали свое детство, рассказы-

вали о том, как в семьях ждали весточек с фронта от родных.

У Галины Сундаревой погибли на войне все братья и отец. У Любови Шустовой отец погиб на фронте. Прижимая к груди фотографию папы, она не могла не плакать,

ведь на ее детскую долю выпали ужасы фашистского плена, семью угнали в концлагерь, но им с матерью удалось спастись.

Раида Доморозова вспомнила об отце, который воевал под Москвой и Ленинградом, дошел до Берлина и вернулся живым домой. У Галины Черниковой отец прошел всю войну, побывал в плену, был ранен и контужен. После Великой Победы трудился десять лет начальником управления культуры Прокопьевского района.

Звучали стихи о войне, о мужестве, о Победе в исполнении членов клуба «Земляки» Нины Эргарт, Надежды Макаровой, Марии Мишковой и других. С волнением читали фронтовые письма и пели знакомые песни:

«Катюша», «Огонек» и др. Видеосюжеты и тематическая подборка «Мы помним, мы гордимся» настраивали на патриотическую волну.

В завершение мероприятия под мелодию «Реквиема» и песни «Журавли» собравшиеся зажгли поминальные свечи и почтили память погибших в годы войны минутой молчания. Затем возложили цветы к мемориальной плите «Здесь сердца отвагу помнят».

Этот день еще раз напомнил нам, живущим, об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах, обо всех погибших в боях, замученных в концлагерях, умерших от голода и лишения наших соотечественниках.

Библиотекарь Н.Е. Максакова.